11. Stunde
15 min

Vergleichen und Ordnen rationaler Zahlen
Tagliche Ubung
LB.S17Nr.3,6
3. a) Gibdie entgegengesetzte Zahlan zu —1000; +82; +25,7; —15,34; —7%; +1 2%.
b) Fur welche rationalen Zahlen ist die entgegengesetzte Zahl

(1) negativ; (2) positiv; (3) null?
+1000 -82 -25,7 +15,34 +75/8 -122/3
flr alle positiven fiir alle negativen fir0
6. Welche Zahlen kannst du fiir x einsetzen?
a) x|=5 ¢) [x/=05 e) Ix=-35 g) Ix|=x
b) |x|=6,1 d) |x|=4% f) |x|=0 h) |x] =x2
6. |x] =5 X=+-5 x| =-3,5 keine
[x] =6,1 Xx=+-6,1 [x] =0 x=0
|x] =0,5 x=+-0,5 [x| =x alle positiven Zahlen
x| =42/3 x=+-42/3 [x] = x? x=0;-1; 1
Vergleichen und Ordnen rationaler Zahlen 10 min

Einstieg LBS. 18

Vom Betrag i -1,9°C ist
her schon, A jedenfalls
aber auf der Ld[ter als
Zahlengera-

Jon —1512C,

lst -1,9
eigentlich
gréBer als

-1,172

Auf dem Zahlenstrahl ist zu sehen, dass -1,9 eine kleinere Zahl ist als
-1,1, da sie weiter links liegt. Vom Betrag her ist -1,9 gréRer als -1,1.

Vergleichen und Ordnen rationaler Zahlen

-5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3  +4 +5
Rationale Zahlen kann man der GroRRe nach ordnen . Aufder Zahlengeraden liegt
die kleinere von zwei Zahlen links. In Richtung der Pfeilspitze werden die Zahlen groRRer.

Bsp.: -3,4 liegt links von -1,3
-51/3 liegt links von + 2 1/7

also -3,4<-1,3
also -51/3<21/7

Anwendung 10 min
LB S. 18 Nr. 2 mdl.
z.B.: a) (1)0°C; +1,1°C; -0,5 °C; +0,3 °C; -2 °C
(2)-1,3°C;-2°C;-5°C;-1,7 °C; -8 °C
b) 0°C;-0,7 °C; -3,0 °C; +0,1 °C; +0,6 °C
Ubung und Festigung 10 min

AHS. 4




